



Трудовой подвиг

Врач Нагорьевской больницы Л. И. Карелин внимательно осмотрел доярку П. С. Феофанову и заключил:

- Отдохнуть вам надо, Пелагея Сергеевна.
- Неужели бюллетень? — встревожилась Феофанова.
- Обязательно, — настаивал врач.
- А как же мои коровы?..

Половину своей жизни П. С. Феофанова работает дояркой колхоза «Знамя труда», а тут — на тебе! — бюллетень.

...С особой силой Пелагея Сергеевна проявила свои способности после исторического решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. За год она добилась увеличения надоя молока больше, чем в два раза по сравнению с 1952 годом — получила по 1 665 килограммов в среднем от коровы. Но это её не удовлетворило. Пелагея Сергеевна стала ещё лучше кормить коров, из месяца в месяц повышать надои молока. Районное первенство в соревновании, завоёванное ею в 1954 году, она никому не уступила и в 1955 году, когда надой от каждой коровы её группы достиг 2 094 килограммов молока. Следующий год ознаменовался ещё большим успехом — надои поднялись до 2 636 килограммов, а прошлый год принёс Пелагее Сергеевне новую трудовую победу. Она получила по 3 207 килограммов молока от коровы, снова вышла победителем в районном соревновании доярок.

Вот она на трибуне районного совещания передовиков животноводства. Внимание аудитории привлекают её простые, идущие от сердца слова:

— Не верьте, что наши коровы имеют предел в удоях. Раньше я тоже верила этим басням и получала в год всего лишь по 700 килограммов молока. В 1954 году взялась работать по-настоящему и надоила уже по 1 665 килограммов молока от коровы, а через три года почти удвоила этот показатель.

Пелагея Сергеевна давно усвоила хорошее правило: «Полюби своё дело, и оно тебя полюбит».

За семь месяцев текущего года Пелагея Сергеевна получила 2 103 килограмма молока от каждой из 11 коров. У неё лишь одна в районе соперница по работе — Мария Николаевна Федотова из колхоза имени Мичурина. Две лучших доярки района соревнуются друг с другом. В июле, например, месячная разница по надоем от каждой коровы составила 37 килограммов молока в пользу Феофановой.

Правление и партийная организация колхоза помогают ей. Когда недавно П. С. Феофанова забеспокоилась о том, что может не хватить кормов для коров, председатель артели тов. Земляков сказал:

— Не тужи, Пелагея Сергеевна, найдём корма. Сейчас, когда овёс загрубел, будем давать коровам зерноотходы, кукурузу, силос и корнеплоды.

— Главное, — говорит председатель колхоза, — обильное кормление коров летом. Не ленится Пелагея Сергеевна накормить их досыта — в этом весь её секрет.

В колхозе «Знамя труда» умело решён вопрос о материальной заинтересованности животноводов. За надой 100 килограммов молока зимой им начисляется три трудодня, в летнее время — два. В виде дополнительной оплаты ежемесячно выдаются деньги из расчёта стоимости четырёх процентов молока от валового надоя. А от надоенного молока свыше 2 200 килограммов от коровы полагается уже в качестве дополнительной оплаты денежная стоимость 20 процентов продукции. Кроме того, дояркам причитается соответствующая оплата за косьбу зелёного корма, ежегодно выдаётся 200 рублей на приобретение спецодежды.

В прошлом году П. С. Феофанова заработала 8916 рублей. Её месячный заработок составляет 713 рублей. На скотном дворе висит обязательство Пелагеи Сергеевны на нынешний год: получить 3300 килограммов молока от коровы. Выполнение этого обязательства позволит тов. Феофановой увеличить надои молока от коровы за пять лет в четыре с половиной раза. Это — трудовой подвиг!

В. Тухтин,
редактор нагорьевской
районной газеты «Победа».